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Bitter & Sweet
sneakers μαυρο

€45.90
€13.80

Αγόρασέ το

€14.40 €7.50 €13.50

€15.60 €15.60 €32

€13.80 €4.10 €5.70

-69%

Έρχεται εβδομάδα “αυτοδιοίκησης” – Τα συνέδρια ΚΕΔΕ
και ΕΝΠΕ

 | 

Με μεγάλη συμμετοχή αναμένεται να πραγματοποιηθεί το ερχόμενο τριήμερο

21 έως 23 Νοεμβρίου στην πόλη του Βόλου το ετήσιο συνέδριο της Κεντρικής

Ένωσης Δήμων Ελλάδας με κεντρικό θέμα: «Ισχυρή Αυτοδιοίκηση Καλύτερη

ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗ

20/11/2022 13:33 THESTIVAL TEAM
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Ένωσης Δήμων Ελλάδας με κεντρικό θέμα: «Ισχυρή Αυτοδιοίκηση, Καλύτερη

Ελλάδα -Σύγχρονοι, Ψηφιακοί, «Πράσινοι» Δήμοι: Στην υπηρεσία των πολιτών

και των τοπικών κοινωνιών». Ένα μόλις χρόνο πριν τη διεξαγωγή των

αυτοδιοικητικών εκλογών η διοργάνωση του συνεδρίου δίνει την ευκαιρία σε

αυτοδιοικητικούς από όλη την Ελλάδα να εκφράσουν τις απόψεις τους και να

αναφέρουν φλέγοντα θέματα που απασχολούν το χώρο της Τοπιικής

Αυτοδιοίκησης.  

Μιλώντας στo «MYPORTAL.GR» ο πρόεδρος της ΚΕΔΕ και δήμαρχος

Τρικκαίων, Δημήτρης Παπαστεργίου έκανε λόγο για ένα εξαιρετικής σημασίας

συνέδριο καθώς πραγματοποιείται μόλις έναν χρόνο πριν τη διεξαγωγή των

αυτοδιοικητικών εκλογών και σε μια περίοδο αρκετά δύσκολη για το χώρο

της Τοπικής Αυτοδιοίκησης με ανοιχτά πολλά φλέγοντα ζητήματα αλλά και

ενόψει των αναπτυξιακών προγραμμάτων που είναι σε εξέλιξη. «Σε μια

ιδιαίτερα δύσκολη χρονικά συγκυρία για τους Δήμους, όπου δοκιμάζονται οι

αντοχές όλων μας από τις επιπτώσεις της ενεργειακής αλλά και οικονομικής

κρίσης όχι φυσικά μόνο στη λειτουργία των Δήμων μας, αλλά και στην

καθημερινότητα των συμπολιτών μας κοινωνιών, διοργανώνουμε το ετήσιο

τακτικό συνέδριο μας», δήλωσε ο πρόεδρος της ΚΕΔΕ. Σύμφωνα με τον κ.

Παπαστεργίου δύο είναι τα ιδιαίτερα ζητήματα που θα τεθούν ψηλά στην

ατζέντα του συνεδρίου. Πρόκειται για τα οικονομικά των ΟΤΑ και την

πρόταση της ΚΕΔΕ για τον νέο τρόπο και τα κριτήρια κατανομής των

Κεντρικών Αυτοτελών Πόρων (ΚΑΠ) στους Δήμους καθώς και η προώθηση

της Διοικητικής Μεταρρύθμισης στο Μοντέλο Λειτουργίας του Κράτους και

της Αυτοδιοίκησης, μέσα από την παρουσίαση επικαιροποιημένης μελέτης.

“Εκτός των θεμάτων αυτών κατά τη διάρκεια του συνεδρίου θα τεθούν επί

τάπητος καιοι επιπτώσεις της ενεργειακής κρίσης στη λειτουργία των Δήμων

αλλά και χρόνια ζητήματα που ταλανίζουν το σύνολο των δήμων όπως η

ανάγκη ενίσχυσης των ΟΤΑ με νέο μόνιμο προσωπικό και η αξιοποίηση των

Χρηματοδοτικών Προγραμμάτων”, συμπλήρωσε ο πρόεδρος της ΚΕΔΕ.  

Ιγνάτιος Καϊτεζίδης: Τα οικονομικά το βασικό σημερινό πρόβλημα των

δήμων της χώρας  

“«Δει δη χρημάτων και άνευ τούτων ουδέν έστι γενέσθαι των δεόντων»

έλεγαν οι αρχαίοι μας πρόγονοι και νομίζω ότι η φράση αυτή ταιριάζει

απόλυτα στις μέρες που ζει η τοπική αυτοδιοίκηση λίγο πριν από το ετήσιο
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συνέδριο της ΚΕΔΕ”, τόνισε στo «MYPORTAL.GR»από την πλευρά του ο

πρόεδρος της ΠΕΔ Κεντρικής Μακεδονίας και δήμαρχος Πυλαίας-Χορτιάτη,

Ιγνάτιος Καϊτεζίδης υποστηρίζοντας ότι τα οικονομικά είναι το βασικό

σημερινό πρόβλημα των δήμων της χώρας. “Η Πολιτεία πρέπει να σκύψει με

προσοχή και αποφασιστικότητα επάνω στο πρόβλημα αυτό καθώς η

σημερινή αβεβαιότητα που δημιουργεί το εκρηκτικό κοκτέιλ που έχει

δημιουργήσει σε όλο τον πλανήτη η ρωσική εισβολή στην Ουκρανία είναι

τεράστια και απειλητική. Πληθωρισμός και ενεργειακή ακρίβεια έχουν πλήξει

εκτός από τους συμπολίτες μας και όλους τους δήμους της χώρας και φυσικά

τους δήμους της ΠΕΔ Κεντρικής Μακεδονίας, στην οποία έχω την τιμή να είμαι

πρόεδρος. Μια αβεβαιότητα που ήρθε να προστεθεί στα πολύ σοβαρά

οικονομικά προβλήματα που άφησε πίσω της η δεκαετής οικονομική κρίση

και η πανδημία που επακολούθησε”, είπε ο κ. Καϊτεζίδης. 

“Η πρόσφατη πανδημία κατάφερε σοβαρό πλήγμα στα ταμεία των δήμων, οι

οποίοι βρέθηκαν εξαρχής στην πρώτη γραμμή διαχείρισης της κρίσης”,

δήλωσε ο πρόεδρος της ΠΕΔ ΚΜ και ανέφερε χαρακτηριστικά ότι το 2020 το

Παρατηρητήριο του Υπουργείου Εσωτερικών υπολόγισε ότι οι απώλειες των

δήμων για τη χρονιά έφτασαν συνολικά τα 569 εκ. ευρώ, την ίδια στιγμή που

οι έκτακτες επιχορηγήσεις για την ίδια χρονιά ανήλθαν σε μόλις 170 εκ.

“Αντίστοιχα για το 2021 η στέρηση εσόδων και η ζημία που έχουν υποστεί οι

δήμοι λόγω covid ήταν πάνω από 400 εκ. ευρώ, ενώ η επιχορήγηση μόλις 50

εκ. ευρώ. Αυτό πρακτικά σημαίνει ότι για το διάστημα αυτό της πανδημίας το

έλλειμμα στους δήμους της χώρας αγγίζει τα 750 εκ. ευρώ. Αυτά από τους

αριθμούς που μπορεί πολλοί να μη συμπαθούν, αλλά σχεδόν πάντα λένε την

αλήθεια”, είπε ο κ. Καϊτεζίδης και συμπλήρωσε ότι στα δύσκολα που

προηγήθηκαν προστέθηκε φέτος και η ενεργειακή κρίση. “Αυτό που ζητά τις

μέρες μας σύσσωμη η τοπική αυτοδιοίκηση είναι να προβλεφθεί ρύθμιση

στους δήμους, ανάλογη με αυτή που έχει ανακοινωθεί για τα νοικοκυριά και

τις επιχειρήσεις, προκειμένου να αντιμετωπιστεί η αναμενόμενη εκτίναξη των

λειτουργικών εξόδων των δήμων εξαιτίας του ενεργειακού κόστους. H

οικονομική ενίσχυση απέναντι στον ενεργειακό πληθωρισμό αποτελεί

σήμερα τη μεγάλη προτεραιότητα και το πιο σημαντικό αίτημα της Τοπικής

Αυτοδιοίκησης προς την πολιτεία”, δήλωσε. 

Αναφερόμενος στα διαχρονικά αιτήματα της Τοπικής Αυτοδιοίκησης ο

ό δ ΠΕΔ ό ό ά λά ζέ έ
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πρόεδρος της ΠΕΔ τόνισε ότι πάντα ψηλά στην ατζέντα παραμένει η

αποκέντρωση αρμοδιοτήτων και πόρων, η οικονομική αυτοτέλεια των δήμων

και η επιτάχυνση του Προγράμματος «Αντώνης Τρίτσης», ένα μεγάλο

αναπτυξιακό πρόγραμμα, το οποίο, όπως είπε, παρουσιάζει στασιμότητα τα

τελευταία δύο χρόνια, με αποτέλεσμα να εκκρεμούν εκατοντάδες έργα και να

μένουν αναξιοποίητοι οικονομικοί πόροι. Ο ίδιος τόνισε επίσης ότι χρειάζεται

ένα ξεκαθάρισμα και η πλήρης αποσαφήνιση των αρμοδιοτήτων που ασκούν

η κεντρική εξουσία, η αποκεντρωμένη διοίκηση, η περιφερειακή και η τοπική

αυτοδιοίκηση ενώ απαιτείται ενίσχυση σε προσωπικό σε μια σειρά από

τομείς, όπως οι τεχνικές υπηρεσίες, η Πολιτική Προστασία, η δημοτική

αστυνομία, αλλά και αλλού.

Στη Ρόδο στις 24 και 25 Νοεμβρίου το συνέδριο της ΕΝΠΕ

Στη Ρόδο θα πραγματοποιηθεί το διήμερο 24 και 25 Νοεμβρίου 2022, το

ετήσιο τακτικό συνέδριο της Ένωσης Περιφερειών Ελλάδος (ΕΝΠΕ). Στο

συνέδριο αναμένεται να συμμετέχουν πάνω από 150 σύνεδροι, ενώ

αναμένεται η παρουσία και πολλών εκπροσώπων της κυβέρνησης καθώς και

της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, δεδομένου του γεγονότος ότι το φετινό συνέδριο

της ΕΝΠΕ συμπίπτει με την έναρξη υλοποίησης του νέου ΕΣΠΑ και των 13

Περιφερειακών Επιχειρησιακών Προγραμμάτων της νέας προγραμματικής

περιόδου 2021 – 2027.

Πηγή: Myportal.gr
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